
Решите неравенство 𝑙𝑜𝑔2
2|𝑥| − 𝑙𝑜𝑔2

𝑥2

2
≥ (

1

2
𝑙𝑜𝑔24 + 𝑙𝑜𝑔4|𝑥|)

2
. 

(Математика. Подготовка к ЕГЭ, под ред. Ф. Ф. Лысенко, С. Ю. Кулабухова) 

Решение. 

Будем искать решения неравенства на множестве: {
|𝑥| > 0,
𝑥2

2
> 0.

=> 𝑥 ≠ 0  (*) 

В левой части неравенства для слагаемого 𝑙𝑜𝑔2
𝑥2

2
 применим формулу 

𝑙𝑜𝑔𝑎

𝑏

𝑐
= 𝑙𝑜𝑔𝑎𝑏 − 𝑙𝑜𝑔𝑎𝑐 

и получим 

 𝑙𝑜𝑔2
2|𝑥| − (𝑙𝑜𝑔2𝑥2 − 𝑙𝑜𝑔22) ≥ (

1

2
𝑙𝑜𝑔222 + 𝑙𝑜𝑔22|𝑥|)

2
, 

далее в правой части неравенства вычислим 𝑙𝑜𝑔222, 

для слагаемого 𝑙𝑜𝑔22|𝑥| применим формулу 𝑙𝑜𝑔𝑎𝑝𝑏 =
1

𝑝
𝑙𝑜𝑔𝑎𝑏 и получим 

𝑙𝑜𝑔2
2|𝑥| − (2𝑙𝑜𝑔2|𝑥| − 1) ≥ (

1

2
∙ 2 +

1

2
𝑙𝑜𝑔2|𝑥|)

2

 

𝑙𝑜𝑔2
2|𝑥| − 2𝑙𝑜𝑔2|𝑥| + 1 ≥ (1 +

1

2
𝑙𝑜𝑔2|𝑥|)

2

 

Пусть 𝑙𝑜𝑔2|𝑥| = 𝑡, тогда 𝑡2 − 2𝑡 + 1 ≥ (1 +
1

2
𝑡)

2
 в правой части неравенства 

применим формулу сокращенного умножения (𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 и 

получим 

𝑡2 − 2𝑡 + 1 ≥ 1 + 𝑡 +
1

4
𝑡2 

𝑡2 − 2𝑡 + 1 ≥ 1 + 𝑡 +
1

4
𝑡2 



3

4
𝑡2 − 3𝑡 ≥ 0 

3𝑡 (
1

4
𝑡 − 1) ≥ 0 

Решим неравенство методом интервалов. 

𝑡 = 0   
1

4
𝑡 − 1 = 0 

   𝑡 = 4 

Отметим эти точки на числовой прямой (точки будут «темные», 

«закрашенные», так как знак неравенства нестрогий: больше или равно нулю), 

определим знаки на каждом интервале и запишем промежутки со знаком «+». 

  +    -    + 

 

𝑡 ∈ (−∞; 0] ∪ [4; +∞) 

Так как 𝑡 = 𝑙𝑜𝑔2|𝑥|, то 

𝑙𝑜𝑔2|𝑥| ≤ 0   или  𝑙𝑜𝑔2|𝑥| ≥ 4 

Т.к. 𝑎 = 2, 2 > 1,  то функция 𝑦 = 𝑙𝑜𝑔2𝑥 монотонно возрастает, а значит 

|𝑥| ≤ 1    или  |𝑥| ≥ 16 

[
𝑥 ∈ [−1; 1]

𝑥 ∈ (−∞; −16] ∪ [16; +∞)
=> 𝑥 ∈ (−∞; −16] ∪ [−1; 1] ∪ [16; +∞) 

С учетом условия (*), получаем 

𝑥 ∈ (−∞; −16] ∪ [−1; 0) ∪ (0; 1] ∪ [16; +∞) 

 

Ответ: 𝑥 ∈ (−∞; −16] ∪ [−1; 0) ∪ (0; 1] ∪ [16; +∞) 
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